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per laindependéncia

Com funciona
el sistema de
pensions?



Salari real d’'un treballador amb
dos fills. Cada mes de la seva vida

laboral cotitza 347€ per jubilacio.
TREBALLADOR El logic seria que tingués un

SOU BRUT: 1.500 € compte al Banco de Espana al seu
JUBILACIO: -63 € nom amb tots aquests diners
ALTRES: ' 236 € cotitzats, per quan es jubilés....

SOU NET: 1.201€
=LA

TOTALTC2: 465 €
JUBILACIO: -284€
ALTRES: -181€




..pero aixo no és aixi. L'estat s’ha “gastat” tots S

economistes
n

aquests diners cotitzats durant tota la seva vida cconomistes

laboral. COM POT SER ?

Les pensions N0 es paguen d'una
guardiola on han anat posant les nostres

rentfrihiictance



...doncs perque el que s’aplica és el SISTEMA DE eco[,?n\:}ste,

REPARTIMENT (igual que a la major part de paisos

desenvolupats).
Es a dir, les pensions es paguen amb les cotitzacions dels

treballadors en actiu.
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Es a dir, el proper 31 de Gener
(imaginem que estem a principis del
2014) quan tots cobrem la nostra
nomina, I'estat recaptara les
cotitzacions, es “guardara” aquesta
recaptacio durant 24 dies i el dia 25 de
febrer pagara la pensio als jubilats.

| aixi cada mes.

Fi de la historia. No ens poden
amenacar que si marxem es quedaran
el que hem cotitzat, perque NO HI
HA RES A QUEDAR-SE !

Cada mes es generen les pensions dels
jubilats amb les cotitzacions dels que
treballen.
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Imaginem ara que a partir del dia
1 de gener de 2015 Catalunya és
independent.

Llavors el dia 31-01-15 l'estat (el
catala) recaptara les cotitzacions.
Les “guardara” durant 24 dies...

| el dia 25-02-15 pagara les
pensions als jubilats.

Es MATERIALMENT impossible que
amb la independeéncia perillin les
pensions.
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Majors pensions amb 1la Q

i n d e p e n d é n C i a per laindependéncia

@ En una Catalunya independent disposariem de més recursos per a
les pensions, ja que:

a) a Catalunya sempre hi hagut menys atur que a Espanya: hi ha
més treballadors per cada jubilat que a Espanya.

b) a Catalunya sempre els salaris han estat més elevats que a
Espanya: les cotitzacions que s'aporten als jubilats son més elevades.

@ Pero com que actualment s'aplica el sistema de caixa unica, les
majors cotitzacions catalanes es "perden".

® en una Catalunya independent les majors cotitzacions dels
treballadors catalans si que beneficiarien els jubilats catalans.



Majors pensions amb 1la 8
independéncia— . —

ATUR (set. 2013) SOU MITJA (2011)

CATALUNYA

' 22,80% 24.449 €

ESPANYA

' 25,98% 22.899 €
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“Catalunya no pagara les pensions.
EI 2011 te un saldo negatlu
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ES VERITAT ? Vegem-ho
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Efectivament el 2011 Catalunya ha tingut un saldo negatiu de:

Catalunya 2011: -2.142 milions €

7 N
% € A
Pero és que Espanya ha tingut un saldo negatiu de:

Espanya 2011: -26.317 milions € !!

Hem vist el 2011.
Pero historicament, quina ha estat I’evolucio d’ aquest saldo?
VEGEM-HO
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de 1la Espanya
Any Catalunya sense Espanya
SegurEt Catalunya

at 1995 -697 -8.117 -8.814
. 1996 -245 -6.340 -6.585
S OC1la 1 1997 481 -3.060 -2.579
1995- 1998 778 -3.107 -2.329
1999 1.311 -3.444 -2.133
Sﬂ:;;@;gﬁ;:ﬁﬁ:? 2000 1.791 -2.606 -815
2001 2.302 -106 2.196
2002 2.488 -4.703 -2.215
2003 2.764 1.003 3.767
2004 2.592 860 3.452
2005 2.830 1.287 4.117
2006 3.519 2.615 6.134
2007 3.483 1.685 5.168
2008 2.694 -2.699 -5
2009 -1.254 -21.967 -23.221
2010 -2.142 -26.317 -28.459

Font: Generalitat de Catalunya. Departament d’Economia i Coneixement. Liquidacié de la Seguretat Social, liquidacié del pressupost dels organismes autonoms, agéncies estatals i altres
organismes publics.  http://premsa.gencat.cat/pres_fsvp/docs/2012/10/11/12/27/4bf8175f-f498-4a94-9446-a3393307047d.pdf



Evolucié de la seguretat social g
1995-2010 T

Es a dir, entre 1995 i 2010 Catalunya ha tingut un gran superavit,
mentre que Espanya obtenia un dramatic déficit.

Catalunya: +24.774 milions€

Espanya: -86.332 milions€
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En una (atalunya independent les
pensions estaran MOLT MES GARANTIDES & A



Evolucié de la seguretat social g
1995-2010
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10000
5000 -
en Milions €
__—____.——"'—_ /Dﬁ
0 | T T T T T T T T T T T T 1
N WM~ 00 0 © ™ NN oSt W W N~ 00 }Hhc:
e ES8888888888+8
S000 T T E T W W N W N N W W W N
-10000
-15000
-20000
-25000
-30000 _ _
Generalitat de Catalunya
¥ gencat.cat
-35000

economistes

per laindependéncia

Saldo Espanya en M€
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Font: Elaboracié propia amb les dades de la Generalitat de Catalunya. Departament d’Economia i Coneixement.
http://premsa.gencat.cat/pres_fsvp/docs/2012/10/11/12/27/4bf8175f-f498-4a94-9446-a3393307047d.pdf




Evolucié en plena crisi (2009- g
2010) economistes

| en plena crisi Catalunya aguanta molt millor que Espanya:

' Catalunya: -225€ per habitant

Espanya: -610€ per habitant

En plena crisi  Catalunya té un deficit moderat per habitant.
Espanya TRIPLICA el deficit de Catalunya



Rue és el Fondo

Reserva de 1la
Segr ° .~  al ?




Fondo Reserva de la Seguridad g

economistes

Social (FRSS) e

@ EIFRSS és un fons lI'objectiu del qual és constituir reserves per pal-liar els
efectes de cicles economics baixos.

@® Adata 20/12/2013 disposava de 53.743 milions €. Pero6 amb aixo no es
cobririen les pensions ni de 6 mesos.

@ Només durant 2012 i 2013, I'estat ha retirat 18.651 milions € .
| ja ha comunicat que preveu treure'n 11.000 milions € més el 2014 .

@ En cas de que Catalunya assolis la independéencia, d'igual forma que
assumiria una part del deute espanyol (passius) també es quedaria la part
del FRSS que li pertoqués (actius). Per tant no té sentit que amenacin en
que perdriem aquest fons.



Jugant amb els estalvis (“\\

per laindependéncia

Madrid posa en risca la guardiola de les pensions

@ Amb el Fondo de Reserva de la Seguridad Social I'Estat inverteix en deute
public espanyol de forma irresponsable i negligent: ha incomplert la norma
basica de qualsevol gestor de fons que estableix diversificar el risc.

@ UEstat ha concentrat tot el risc en un sol producte: el Deute Public Espanyol.

O Un producte a més, que és d’elevat risc.

Invertit en deute frances 2.986 Milions

Invertit en deute holandes 1.658 Milions
Invertit en deute alemany 2.097 Milions 10,24%

Invertit en deute espanyol 59.088,5 Milions €

89,76%

Font: Seguridad Social. Informe a las Cortes Generales 2012
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‘Un sistema de pensions per repartiment com lI'espanyol depén, per la seva viabilitat,

d’un nimero de cotitzants per pensionista molt positiu i d’'una caixa de reserves ben
dotada per poder afrontar el natural envelliment de la poblacié. Cap d’aquestes dues
condicions es donen ja a Espanya.

. Catalunya no pot optar ara, per no tenir competéncies, a la recaptacio de les
contribucions; no obstant la viabilitat d’'un sistema de pensions catala esta plenament
assegurada, donat que sempre reuneix un major nimero de cotitzants per pensionista que
I'espanyol (taxa d’atur sempre inferior a Catalunya), i amb una superior capacitat
contributiva (sous mitjans superiors a Catalunya).

‘ Una dada molt significativa és que el saldo acumulat del sistema de les aportacions
durant el periode 1995-2011 ha estat de +24.025 milions d’euros positius a Catalunya,
enfront un saldo a Espanya de -89.470 milions d’euros negatius, resultat de sumar 16 anys
de deéficit negatiu!

‘ Es cert que Catalunya ha vist un saldo negatiu els darrers anys 2009-2013, arrel dels
efectes de la crisi. No obstant, el déficit relatiu per habitant ha estat molt superior a la
resta de I'Estat: per 2009-2010 el deéficit relatiu per habitant va ser de -225 euros a
Catalunyai de -610 euros a Espanya!



Conclusions

A Espanya s’aplica el sistema de repartiment: I’Estat paga les pensions
amb els diners que empreses i treballadors paguen a la Seguretat Social.

Aportacio a la Seguretat Social en el periode 1995-2010:
Catalunya: saldo positiu de +24.774 milions €

Resta d’Espanya: saldo negatiu de -86.332 milions €

En plena crisi (2009 i 2010):
* Catalunya té un déficit moderat per habitant (-225 €)
* La resta d’Espanya TRIPLICA el déficit per habitant de Catalunya (-610 €)

superior a la de 1'Espanya act
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Amplia la informaciod i segueix-nos a :

® www.economistes.assemblea.cat

® http://twitter.com/ANC_Economistes

@ http://www.facebook.com/pages/ANC_Economistes-
per-la-Independéncia/230977203659720

Fes-te socl de 1'Assemblea
Necessitem la teva forca !



